

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
фракции «Народная партия Казахстана»
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-157 от 10 мая 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос касательно изучения вопроса и возврата Национального центра биотехнологии в ведение Министерства науки и высшего образования (далее – МНВО), сообщаю следующее.

Акционерное общество «Национальный холдинг «QazBioPharm»¹ (далее – холдинг) создан в целях консолидации научно-исследовательского и производственного потенциала страны для обеспечения биологической безопасности, устойчивого развития биофармацевтического рынка, науки и промышленности.

Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Национальный центр биотехнологии» (далее – НЦБ) входит в состав холдинга и занимается разработкой новых технологий и биотехнологических продуктов, в том числе в области биобезопасности.

Вопросы создания национальной системы прогнозирования, биобезопасности и развития биофармацевтики являются приоритетными направлениями государственной политики, озвученным в Послании Президента Казахстана К. Токаева народу «Единство народа и системные реформы – прочная основа процветания страны».

В этой связи передача в 2022 году НЦБ в состав вновь образованного холдинга полностью отвечает государственной политике в сфере обеспечения здоровья нации и задачам Концепции развития высшего образования и науки на 2023 - 2029 годы по интеграции науки, образования, бизнеса и производства.

При этом вхождение НЦБ в состав холдинга укрепило научный потенциал и уровень оснащённости организации.

¹ постановление Правительства Республики Казахстан от 20 декабря 2021 года № 910 «О вопросах создания акционерного общества «Национальный холдинг «QazBioPharm».

Так, за непродолжительный период пребывания НЦБ в составе холдинга восстановлена и введена в эксплуатацию лаборатория разработки средств молекулярной диагностики, а также ведется работа по подготовке к аккредитации нескольких лабораторий по международному стандарту ISO-17025.

При содействии холдинга активно разрабатываются проекты и новые инициативы, имеющие высокий потенциал к коммерциализации и привлечению частного партнера. НЦБ продолжает работу над научными проектами по широкому спектру проблем фундаментальной и прикладной биологии. Только в текущем году подготовлено и направлено на конкурс более 25 научных проектов по грантовому финансированию на 2023 - 2025 годы.

В настоящее время ведется работа по увеличению объема базового финансирования в связи с вводом в эксплуатацию комплекса НЦБ и расширением перечня расходов, связанных с деятельностью его филиалов.

Объем финансирования НЦБ на 2023 год составляет 2,2 млрд тенге, из них базовое финансирование – 569,7 млн тенге, программно-целевое финансирование – 535,8 млн тенге (4 программы), грантовое финансирование – 1,087 млрд тенге (44 проекта). При этом, общая сумма финансирования на 2024-2026 годы составляет 4,8 млрд тенге.

В целях повышения эффективности корпоративного управления кардинально пересмотрена организационная структура НЦБ, с января 2023 года установлен оптимальный баланс численности руководящего и рядового составов НЦБ.

Наряду с этим, по поручению Главы государства о передаче в ведение уполномоченного органа в области науки всех государственных научных организаций и высших учебных заведений МНВО совместно с отраслевыми государственными органами проводит анализ эффективности деятельности научных организаций. По итогам анализа будет проработан вопрос передачи научно-исследовательских институтов фундаментального профиля в ведение уполномоченного органа в области науки.

На основании изложенного рассмотрение вопроса о передаче холдинга в ведение МНВО полагаем преждевременным.

В целом работа в указанных направлениях продолжается и находится на контроле Правительства.

А. Смаилов